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TORNATA DI MERCOLEDÌ 30 GIUGNO 1880 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI. 
è 

SOMMARIO. Petizioni. = Congedi. — Il deputato Merzario domanda si solleciti la discussione della 
legge per riordinamento delle guardie doganali, e gli rispondono il deputato Arnulfi ed il Presidente. 
— Votazione a scrutinio segreto per riordinamento dell'arma dei carabinieri, e per proroga della fa-
coltà accordata al Governo di decretare Vunione di più comuni — Il Presidente proclama l'esito della 
votazione. = Presentazione della relazione sul disegno di legge relativo all' immersione e manutenzione 
di un cordone sottomarino tra il continente e le isole Lipari. — Il deputato Cornetta pronunzia un 
lungo discorso sulla situazione finanziaria del nostro paese — Il deputato Morana si propone di ri-
battere le argomentazioni del deputato Corbetta, rimandando a domani la continuazione del suo di' 
scorso. 

La seduta principia a ore 2 15 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato, quindi 
il sunto della seguente 

PETIZIONE. 

2373, Tomaino Giovanni, già capo guardiano 
delle carceri di Catanzaro, ricorre alla Camera per 
ottenere di venir reintegrato nell'assegno che gli fu 
corrisposto fino al 1861 per i servizi prestati. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mosca chiede un congedo 
di 15 giorni per motivi di salute, e l'onorevole Se-
condi chiede una proroga di giorni 8 al congedo che 
gli fu accordato per motivi di famiglia. 

(Sono accordati.) 
MERZARIQ. Chiedo di parlare sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
MERZARIO. La Camera ha finito la discussione sul 

riordinamento dell'arma dei carabinieri : vi sarebbe 
un'altra proposta molto urgente che dovrebbe fare 
seguito, quella cioè del corpo delle guardie doga-
nali. Io vorrei sapere a che punto essa si trovi, e 
farei preghiera perchè prima delle vacanze venisse 
discussa e votata. 
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PRESIDENTE. Onorevole Merzario, io posso dirle 
intanto che la Commissione si è costituita, ma che 
la relazione non è stata ancora presentata. 

ARNULFI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Poi do facoltà di parlare all'onorevole 

Arnulfi che è presidente della Giunta che esamina il 
disegno di legge per il riordinamento delle guardie 
doganali perchè voglia dare altre spiegazioni. 

ARNULFI. La Giunta si è riunita quattro volte, e 
questa mattina ha nominato il relatore nella per-
sona dell'onorevole Corvetto, il quale era già stato 
nominato relatore della stessa legge nella passata 
Legislatura. 

, PRESIDENTE. Dunque l'onorevole Corvetto, nomi-
nato relatore stamattina, terrà conto di questa sol-
lecitazione per presentare al più presto la relazione 
su questo disegno di legge. 

MAZZARELLA. A novembre. 

VOTAZIONE A SCRUTINIO SEGRETO SUI DISEGNI DI LEGGE 
APPROVATI IERI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la votazione 
a scrutinio segreto sopra i disegni di legge : 

« Riordinamento dell'arma dei carabinieri; 
« Proroga delle facoltà accordate al Governo 

dalla legge del 1865 di decretare l'unione di più 
comuni. » 


